星期二

戊戌年十月十三

大理日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 53-0011 代号63-37

第9207期 今日8版











指尖大理客户端

大理日报新闻网

权威性·影响力·责任感 网址: http://www.dalidaily.com



大理机关讲堂开讲

陈坚主讲

本报讯(记者 陈耀) 昨日上 午,大理机关讲堂第一讲在龙山国 际会议中心开讲。州委书记陈坚 以"讲政治,勇担当,建设让党和人 民满意的模范机关"为题进行主题

陈坚指出,当前,我州正处于 决战脱贫攻坚、决胜全面小康的关 键时期,与全国全省同步建成小康 社会,任务繁重、时间紧迫,需要全 州各级机关单位按照习近平总书 记做好"三个表率"以及"为民、务 实、清廉"的要求,努力建设让党和 人民满意的模范机关,为实现大理 绿色发展共享发展跨越发展提供

坚强的组织保证。要加强机关党 的政治建设,旗帜鲜明讲政治,始 终在思想上政治上行动上同以 习近平同志为核心的党中央保持 高度一致。要抓好机关队伍理论 武装,深入学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想、党的十九 大精神和习近平总书记对云南对 大理工作重要指示精神,树牢"四 个意识"、坚定"四个自信"。要不 断严肃机关党内政治生活,严格遵 守廉政准则,深入推进机关作风建 设,不断提升机关的工作效率,使 机关的各项工作在全省机关系统 有位置、有影响、有特色。

陈坚强调,要以提升机关党组 织政治功能和组织力为重点,扎实 开展以健全基本组织、建强基本队 伍、开展基本活动、落实基本制度、 强化基本保障为主要内容的机关 党支部规范化达标创建,全面提升 机关党建规范化和标准化水平。 要深入推进机关"党建+",抓好党 建工作与洱海保护、脱贫攻坚、绿 色发展、乡村振兴等重点工作"双 推进",树立一批立得住、叫得响、 推得开的党建示范点,全力打造具 有大理特色的党建品牌。要强化 机关队伍实践锻炼,着力提升广大 机关干部的改革创新能力、善于学 习能力、执行落实能力、调查研究 能力、担当尽责能力,着力打造一 支推动大理绿色发展共享发展跨 越发展的机关铁军,为实现大理绿 色发展共享发展跨越发展作出新 的更大贡献。

州委常委、州委组织部部长 赵国良主持讲堂。

州委各部委,州级国家机关各 委办局党组(党委),各人民团体党 组,各企事业单位党委,中央和省属 驻大理各有关单位党组(党委)主要 负责人,州直机关工委所属各党委、 党总支和党支部书记,各县市直属机 关工委书记在讲堂现场聆听授课。

陈坚会见老挝琅勃拉邦等 6省党政干部考察团成员

本报讯(记者 黑毅鹤 见习记者 吴开睿)昨日中午,州委书记陈坚在 大理国际会议中心会见老挝琅勃拉邦 等6省党政干部考察团成员。

陈坚表示,云南与老挝干部交 流合作不断加强,经贸合作不断深 化,大理大学现有老挝留学生60 人,万象、琅勃拉邦、占巴赛是大理 人民向往的旅游景点。大理州将 认真落实两国元首达成的重要共 识,秉承好邻居、好朋友、好同志、 好伙伴精神,积极参与做好命运共 同体建设各项工作,希望双方今后

在加快经济建设、减少贫困、造福 人民的共同事业中互学互鉴,共谋 发展。

老挝琅勃拉邦省省委组织部 党委委员、副部长、考察团团长 腊·苏达蓬表示,中老两国友谊源远 流长,双方合作持久深入,多年来, 中国就人才培养、基础设施建设向 老挝提供了宝贵的支持,有力地推 动了老挝经济社会的发展,希望双 方今后进一步深入合作,增进交流。

州委常委、州委组织部部长 赵国良参加会见。

州第十四届人大常委会第十次会议举行

本报讯(见习记者 杨一薇) 昨日下午,州第十四届人大常委会 举行第十次会议。

州人大常委会主任李雄主持 会议。州人大常委会副主任程云川、 许映苏、洪云龙、王兆炜、李东,秘 书长茶兴培出席会议。副州长 李平、州中级人民法院院长鲍康、 州人民检察院检察长杨永华及州 监委相关领导列席会议。

会议对《大理白族自治州人民 代表大会及其常务委员会立法条 例(草案)》进行了一审,听取、审议 通过了州第十四届人民代表大会

常务委员会代表资格审查委员会 关于个别代表的代表资格的报告。

会议强调,州人大及其常委 会相关委室,要切实做好《大理白族 自治州人民代表大会及其常务委 员会立法条例(草案)》二审的相关 工作,确保按计划完成立法任务。 要扎实抓好近期各项重要工作,认 真总结梳理本年度工作,超前谋划 明年工作,高质量起草好常委会 工作报告;积极准备、查缺补漏,做 好州委对党组、常委会领导班子、 机关党委、常委会机关的各项考核 检查。

壮阔东方潮 奋进新时代。 -庆祝改革开放40年

大理: 滇西高等教育中心建设结硕果

□ 通讯员 王灿鑫

"城市因大学而名,大学因城 市而盛。"经过40年的发展,大理大 学已经成为我州的一张文化名 片。在一代代大理大学人的艰苦 努力下,大理大学办学水平不断提 升,办学特色日益凸显,社会影响 逐渐扩大,成为滇西地区人才培 养、科学研究、社会服务和文化传 承创新、国际交流合作的重要阵 地,在促进民族地区团结进步、推 动区域经济社会发展、扩大对外开 放与合作交流等方面发挥了重要

大理是文献名邦,办一所大 学,是白州人民的多年夙愿。2015 年,这个愿望成为事实:4月28日, 教育部正式批准滇西应用技术大 学总部在大理筹建;次日,教育部 发文批准大理学院正式更名为 大理大学。此后3年来,大理州认 真贯彻习近平总书记考察大理时 重要指示精神,抓抢机遇,知难而 上,着力推动高等教育发展,取得

较为喜人的成绩。

大理大学已发展成为一所全 日制在校生超过17000人的综合 性大学,面向全国30个省(区、市) 招生。搭乘教育部定点联系帮扶 滇西边境山区的东风,学校同时被 北京大学、清华大学等7所部属高 校确定为学科建设对口帮扶单 位。近年来,学校主动融入国家 "一带一路"建设,充分利用地缘优 势,通过合作办学、科研合作、学 术交流、师生互换和汉语国际教 育等方式,积极探索和实践国际 人才培养模式,至今已和22个国 家、48所国外大学建立了教育教 学及交流合作关系。据教育部公 布数据,留学生人数在全国高校 中名列第10位,并长期在西部高 校中名列第一位。每年三月阳春, 学校的樱花竞相绽放,一年一度的 "国际日"活动如期举行,在春意 盎然、游人如织的开放式校园里, 一个让大理走向世界的学术交流 舞台绚烂如霞。

下转第二版

在京白族同胞及大理籍乡亲 庆祝建州62周年

本报讯(通讯员 王锋) 11月 18日,州政府驻北京联络处和在 京白族及大理乡亲联谊会联合举 办座谈会,组织在京挂职的大理 州领导干部、在京高校的全国白 族及大理籍各民族学生、在京乡 亲代表等,共同庆祝大理建州62 周年,同时欢迎2018级在京白族 及大理籍高校新生。

座谈会上,在京挂职的州政 府相关领导和州政府驻北京联络 处主要领导,向与会同学和乡亲 转达了来自家乡的亲切问候,通 报了全州当前各项事业的发展情 况以及建州62周年和改革开放 40周年来,全州经济社会发展取 得的成就,并勉励大学新生不停 不顿、立志奋发,在学海揽万卷文 采、汲百代精华,求真知、得真识, 努力成长为对家乡、民族和国家 有用的人才。在京乡亲代表、在 京高校学生代表等先后在座谈会

上发言,畅谈对家乡、民族的眷恋 之情,分享在京工作、学习、生活 的经历和体会。大家纷纷表示, 将以更高的标准要求自己,不忘 家乡人民的嘱托和厚望,时刻关 注家乡发展,并充分利用在北京 的优势资源,把先进理念、先进经 验、先进技术等带回家乡,努力为 大理经济社会发展添砖加瓦。

座谈会还进行了传统民族 舞蹈"白族霸王鞭"教学以及主题 为"情系苍洱爱在大理"的专题 片展播

在京湖南桑植白族同胞,部分 来自河北、天津高校的白族及大理 籍各民族学生等参加座谈会。



全面推进"七大行动" 坚决打赢洱海保护治理攻坚战

大理市大力推进"三线"划定生态搬迁工

本报讯(特约记者 张益秋) 截至11月6日,大理市1806户的生 态搬迁计划已经完成协议签订进 入拆迁1044户,占57.8%,已完成拆 除426户。目前,环洱海流域湖滨 缓冲带生态修复及湿地建设工程 涉及到的9个环湖乡镇均在紧锣密 鼓地推进生态拆迁工作,上关镇已 完成拆除工作。

自洱海生态环境保护"三线"

划定工作开展以来,大理市成立 "三线"划定项目工程指挥部,下设 8个小组,组建工作组派驻7个乡 镇,各小组各司其职,群策群力攻 坚克难,深入一线为村民答疑解 惑,破解难题,"三线"划定工作正 在依法有序地推进。

据了解,"三线"划定生态搬迁 工作目前已经按照时间节点进入 快速推进阶段。

大棚不"闲"

脱贫有路

担当源于实干

□ 龙婉婷

"空谈误国,实干兴邦"。 光说不练,只做表面文章、开空 头支票,何来担当?惟实干者, 不做"语言上的巨人,行动上的 矮子","讷于言,敏于行",才能 真担当。

实干精神,是我们党的优 良传统和宝贵财富,也是新时 代党员干部的对齐坐标。党员 干部首先要树牢实干意识,将 为民办事、为民担当融入自身 工作中,融入日常生活,为人民 群众办一件件实事、一桩桩好 事。尤其在改革攻坚期、脱贫 攻坚战中,要有"我不上谁上、 我不干谁干"的魄力与担当,迎 难而上,勇啃硬骨头。

担当要落细落小。"千里之 行,始于足下",真正的担当者 是实干者。党员干部要善于沉



今

H

류

下身子,树立"群众之事无小 事"的观念,牢记为人民服务的 宗旨,坚持眼睛往下看,劲头往 下使,主动掌握群众想什么、盼 什么、忧什么,主动为群众解忧 虑,解难题,通过脚踏实地办实 事、解难题,成为人民群众的贴 心人、连心桥

"干部就要有担当,有多大 担当才能干多大事业,尽多大 责任才会有多大成就。"实干是 党员干部的天职、是本分、是使 命,要主动做到想担当、能担 当、敢担当,随时做好付出、奉 献甚至牺牲的准备,以坚强的 党性,昂扬的斗志,科学的方法 破解难题,在思想上树立担当 理念,在工作中具备担当能力, 在落实中体现担当精神,将实 干担当作为安身立命之本,脚 踏实地奋斗,"撸起袖子加油 干"。时代已出题目,人民正在 监考,能否交出满意合格答卷, 惟以实干担当评判。

□ 通讯员 苏雪 文/图

11月15日一大早,在南涧县 宝华镇兔街村委会,一排排塑料大 棚整齐地建在路边,散发出现代化 农业的气息,大棚外树木凋零,走进 大棚内却是生机勃勃,几名务工群 众拎着小桶正忙着采摘荷兰豆。虽 然是冬季,烤烟育苗大棚非但不 "闲"着,还让许多建档立卡贫困户 赚到了"大钱"。

大棚不"闲" 综合利用种荷兰豆

宝华镇兔街育苗点是由南涧县 中部高山基地单元烟农专业合作社 筹资170万元建设的,今年投入使 用,占地36亩,共有59个标准化大 棚。5月份完成烤烟育苗后,合作 社积极开展大棚综合利用项目试 点,先后利用大棚闲置期开展药材、

果蔬育苗及种植,发展多元化经营。 "今年7月份,合作社综合利用 51个闲置大棚种了20亩荷兰豆。 合作社理事长王家贵介绍了合作社 开展荷兰豆订单种植项目的情况。

大棚不"闲" 扶贫路上助农增收

"我家入股了3000元,年底豆



11月15日,李华彩和同伴在大棚内采摘荷兰豆。

子卖完了合作社还给我们分红。农 闲时候我还来合作社打工,工资按 天算,一天可以收入80元到100元 ……"兔街村委会王家村民小组建 档立卡贫困户李华彩一边摘荷兰豆 一边笑呵呵地说。

据了解,在大棚多元化经营试 点项目的基础上,合作社采取"项 目+企业+合作社+贫困户"的模式, 以入股分红的方式,引导兔街村委 会30户建档立卡贫困户与合作社 签订入股协议,每户入股合作社

3000元,由合作社开展荷兰豆种 植,到年底荷兰豆卖完,又将股本金 和分红款返还给农户,并且确保做 到当年入股、当年分红,分红收益可 达20%,合作社里的劳务用工也优 先聘请当地贫困户

52岁的李华彩家有3口人,丈 夫左手落下病,做不了重活,儿子在 昆明读大学,以往家庭经济收入靠 家里的4亩烤烟和1头牛2头猪,一 年收入不足两万元。"今年前前后后 到合作社打工50多天,收入5000多

元。"对于她的家庭来说,这也是一

笔不小的收入。

大棚不"闲" 引领农户转变产业发展模式

"贫困户来打工的同时还能学 到标准、规范的荷兰豆生产管理技 术,从翻地、盖膜、播种到病虫害防 治都可以应用在自家田地的种植上 面……"王家贵还介绍,山区农民多 以种植大麦、玉米、蚕豆等传统作物 为主,经济收益较低,而荷兰豆生长 周期短,口感好,深受消费者喜爱, 并且荷兰豆进入采摘阶段,一般2至

3天就可采摘一次,经济收益较高。 在有限的条件下,农户想要脱 贫致富,必须转变农业产业发展模 式,积极探索适合市场需求的新路 子。宝华镇烟站负责人介绍,近年 来,南涧县高度重视大棚多元化经 营试点项目,加大产业帮扶和科技 帮扶力度,因地制宜引进新兴产业, 引领农户解决产业结构单一的问 题,做精做强"项目+合作社+企业+ 贫困户"发展模式。



第2版

"想干事"蔚然成风

《离婚协议》的约定



网红萝卜"紫玉萝"走红记

第5版





云龙:"秦滩落雁"仙鹤来

漾濞:多维度考核干部

不妨碍未成年子女追索抚养费

第3版

十字路口的中国引领

第7版